

延迟退休、养老金投资、化解产能职工安置

——人社部回应社会关注焦点

新华社记者 徐博

人力资源和社会保障部部长尹蔚民、副部长游钧1日在国务院新闻办召开的新闻发布会上回答了延迟退休、养老金投资运营和化解过剩产能过程中职工安置等社会关注的焦点问题。

适时推出延迟退休政策

尹蔚民说,人社部将结合我国实际情况,根据劳动力总量的变化情况、就业状况和社保基金长期可持续发展情况,继续深入研究,适时推出延迟退休这项政策。

“这项政策对于应对在人口老龄化的背景下,人力资源有效开发利用、养老保险可持续发展有着非常重要的作用。”他说,“由于这项政策直接涉及每个人的切身利益,所以我们在制定政策时,会非常谨慎地来把握。”

尹蔚民透露,2016年城镇职工基本养老保险基金的总收入是2.84万亿元,总支出是2.58万亿元,当期结余2600多亿元,累计结余3.67万亿元,可以确保17个月的支付。

但是,各省份之间养老保险基金运行差异比较大,高的省份能够保障50个月的支付,特别困难的省份当期收不抵支,累计结余也基本用完。

此外,养老保险制度是20多年前建立的,当时人口抚养比是5:1,现在已经持续下降到

2.8:1。随着人口老龄化的加速发展,人口抚养比还会发生变化,所以如果不采取有力措施,养老保险基金的运行就会出现困难。

“当然,我们已经看到了这一点,要未雨绸缪,进行养老保险制度的改革,采取综合性措施保障养老保险基金的可持续发展。”尹蔚民说。

养老保险基金投资运营已启动

游钧说,2016年底,养老保险基金的投资运营已正式启动。首批与社保基金理事会签约的有七个省份,资金规模达到了3600亿元,资金划拨也在陆续到位中。

他指出,养老基金的投资是个渐进的过程,是由各地根据当地经济社会发展的情况、基金结余状况和结构状况,做好基金中长期测算工作,制定委托计划。所以,具体到启动实施,各地并非整齐划一。

“养老基金投资运营并不意味着入市,进入股市只是养老基金投资的一种选择,并且由市场机构根据市场状况来选择入市的时点。”游钧说。

他强调,养老基金是老百姓的养命钱,所以最主要考虑的还是基金的安全。“我们要加大风险管控,同时也要确保基金收益,所以要给予政策支持。”游钧说。

他同时透露,2015年和2016年,国务院连续部署降低养老、失业、工伤、生育保险费率,共降低企业成本大约1300亿元。今年再次阶段性降低失业保险费率,经初步测算,如果落实到位,可以为企业降低成本大约200亿元。

化解产能需安置职工约50万人

尹蔚民说,今年推进化解钢铁、煤炭过剩产能工作大约需要安置职工50万人。2016年,化解钢铁、煤炭过剩产能涉及28个省份1905家企业,安置了72.6万人,整个工作平稳有序。

他说,今年要继续落实职工安置的各项政策,特别是四个最主要的分流渠道,包括内部分流、内部退养、转岗就业和创业、公益性岗位托底等。特别是对“40、50”等就业比较困难的人员,要采取加大职业培训和职业介绍力度,一对一落实他们的就业岗位。

尹蔚民透露,为了支持化解过剩产能职工安置工作,中央财政拿出了一千亿元的奖补资金,地方财政还要配套。

关于“医保漫游”,尹蔚民说,省内异地就医的直接结算2016年已经实现;今年上半年要实现退休异地安置人员的异地就医住院费用直接结算;今年年底将实现符合转诊条件的其他人员异地就医住院费用直接结算。

(新华社北京3月1日电)

三峡工程累计发电突破1万亿千瓦时

据新华社宜昌3月1日电(记者谭元斌)记者从中国长江三峡集团公司获悉,1日12时28分,三峡电站累计发电量突破1万亿千瓦时,成为我国第一座达成这一目标的水电站。

2003年首批机组投产发电以来,三峡电站发出的强大电流就源源不断地输送至华中、华东和南方十省市,为长江经济带发展注入强劲动力,为国家和社会发展提供了强大的清洁能源。

重庆长途客车实行实名制购票

据新华社重庆3月1日电(记者陈国洲)从3月1日起,重庆市道路客运逐步实行实名制售票和实名验票,这意味着和乘坐飞机、火车一样,今后在重庆乘坐长途客车也需要用身份证实名购票了。

武汉启动

“百万大学生创业就业计划”

据新华社武汉3月1日电(记者冯国栋)记者从武汉市委获悉,3月1日起,武汉市正式启动“百万大学生创业就业计划”,将通过“梦想导师团进高校”等具体措施,力争5年内留住百万大学生在汉创业就业,促进创新驱动发展,推动武汉建成国家中心城市。

武汉市委宣传部部长李述永说,武汉是位居中国前列的科教大城,在校大学生人数达130多万人,大学生是武汉最重要的资源,也是武汉的竞争优势。武汉市明确提出,未来5年内要留住100万大学生创业就业,把武汉打造成“大学之城、青年之城、梦想之城、创新之城”。

国家发改委回应“6万亿投资” 非政府刺激计划

据新华社北京3月1日电(记者赵文君、安蓓)针对近来有23个省份发布的总计约45万亿元的固定资产投资额度,国家发改委新闻发言人李朴民在国家发改委1日举行的新闻发布会上表示,“固定资产投资规模”和“投资刺激计划”不是一回事,不具有可比性。

“2016年,我国全社会固定资产投资完成60.65万亿元,同比增长7.9%。如按照这一速度,2017年全国32个省级单位固定资产投资规模将会达到65万亿左右,这与23个省份今年的投资可能达到45万亿是基本匹配的。”李朴民说。

李朴民表示,当前我国经济发展进入新常态,制约经济发展的因素,供给和需求两方面都有,但是矛盾的主要方面在供给侧。因此,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定,不能搞“大水漫灌”式的强刺激。要切实从满足需求出发,从严重制约经济发展的重要领域和关键环节着手,既补发展短板也补制度短板,增加有效供给,坚决防止形成新的过剩产能和盲目重复建设。



孤寡老人 首都圆梦

3月1日,钱海军(前左四)等志愿者同来自慈溪的孤寡老人在天安门广场合影。当日,7名来自浙江慈溪的孤寡、失独老人在志愿者陪伴下观看了北京天安门广场升旗仪式。在京期间,他们还将游览故宫、长城、颐和园等。这些老人有一个共同的愿望——在有生之年到首都北京看看。长期为老人提供帮扶的慈溪市钱海军志愿服务中心在了解他们的需求后,与北京润秋服务台志愿者共同发起此次公益活动,圆老人们一个“首都梦”。

邵阳市大祥区国家税务局关于清退发票保证金的公告

为落实中央关于涉企保证金清理规范工作有关要求,根据《国家税务总局征管和科技发展司关于开展国税系统发票保证金清理工作的通知》,我局将对原向纳税人收取的发票保证金进行清退,请缴纳了发票保证金的纳税人于公告之日起15日内凭发票保证金收据、税务登记证副本原件到邵阳市大祥区国家税务局征收管理科办理退款事项,逾期不再办理退回事宜,剩余发票保证金将按照国家税务总局有关规定缴入国库。本公告自发布之日起施行。特此公告。

邵阳市大祥区国家税务局
2017年3月2日

公告

曾忠,男,系绥宁县审计局下属事业单位法人代表经济责任审计站职工,单位于2017年元月18日通知你回单位上班,至今未归。根据上级有关规定限你于2017年3月15日前回单位上班,逾期不归,后果自负,单位将按规定程序作自动离职处理。

绥宁县审计局
2017年3月1日

邵阳日报社招聘启事

为适应报社业务发展需要,现面向国内综合性大学院校招聘2017届应届本科毕业生,相关事项公布如下:

一、招聘岗位及人数

记者5人

二、具备条件

- 1、全日制新闻、中文、经济、历史、哲学、法律等相关专业应届毕业生。
- 2、身体健康,有吃苦耐劳的精神。
- 3、热爱新闻工作,有良好的知识结构,扎实的文字功底,较强的新闻敏感性;
- 4、具备组织策划选题、新闻采访、写作、编辑、评论等能力。

三、招聘程序

1. 报名。应聘人员投递简历,进行报名。
2. 资格审查。根据招聘条件、岗位要求分布及报名情况,对应聘人员的资格条件进行审查,择优甄选确定入围笔试人员。
3. 笔试。
4. 面试。笔试通过者参加面试。
5. 体检和考察。根据笔试、面试情况择优确定人选,参加健康体检。考察和资格复审后,签订三方合同。
6. 录用。按照有关规定和程序办理入职手续,签订正式合同。

四、待遇

按照国家政策办理相关社会保险,按本社绩效考核办法,根据工作业绩,计发基本工资和绩效工资。

五、报名时间及方式

即日起,应聘人员可将个人简历、代表作品发送至365958653@qq.com。邮件主题请注明“应聘岗位+学校+专业+姓名”,申请报名。报名截止时间为2017年3月20日。

诚聘

联系人:曹立 徐华礼
联系电话:0739-5324245
13607399916
13707391913

网上咨询:
www.shaoyangnews.net

邵阳日报隆重推出3·15特刊——

消费无忧

反映消费投诉 分享消费心得
展示商家形象 助力诚信邵阳

征集有实力的商家, 亮出自己的诚信宣言, 亮出风采……